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Egebjergbladet er et blad fra ”alle os til alle os” i Egebjerg. Har du en historie, en idé eller en artikel, så 

send den til: 

bladet@egebjergklubben.dk, så bringer vi den i næste blad. 
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Hej fra redaktøren! 

Kære Egebjerg 

De første vintergækker og erantisser er 

begyndt at titte frem fra jorden. Fårene 

er kommet på marken og fuglene fløjter 

tidligt om morgenen: foråret er endelig 

kommet til Egebjerg og det meste sne 

er væk.  

I dette nummer af Egebjergbladet kan 

du læse om nogle af de øl, som bliver 

præsenteret på den kommende 

ølsmagning.  

Du kan også læse en spændende artikel 

om Egebjergs Grønne Fingre, om 

Fælleshaven Nordbuen. Du kan også se 

annoncering for både en ny redaktør til 

bladet samt distributør af bladet. Samt 

meget, meget mere.  

Hvis du sidder inde med en god idé til 

indhold, ris, ros eller andet, så vil vi 

meget gerne høre fra dig! 

Deadline for indhold til næste nummer 

af Egebjergbladet er 6. maj 2026.  

Til slut vil jeg blot sige tak til alle som 

bidrager til tilblivelsen af 

Egebjergbladet, både i form af indhold 

og korrektur og kommentarer.  

Herunder kan du se lidt billeder fra 

mine gå- og løbeture rundt om i vores 

dejlige område.  

Mange hilsner 
Rie, redaktør 
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Arbejdsdag på Bøndermosestien lørdag 8. april kl. 10 

Af Per Bo Jensen 

Kom og vær med til et par hyggelige timer omkring Bøndermosen hvor vi skal ordne 

langs stien så den bliver hyggelig og god at gå på. Vi fjerner nedfaldne grene, fjerner 

dem der hænger ind over stien, slår græs osv. Medbring hæksaks, grensaks, river og 

hvad i nu har der kan bruges til at vedligeholde stien. 

Vi “GF Aagesdal” serverer lidt pizza og drikkelse. Det plejer at være hyggeligt. For 

de af jer der ikke er bekendt med stien, så går den rund om Bøndermosen på sydsi-

den. Man kan komme ind på den fra Aagesdalsvej og fra Bøndermosevej mellem nr. 

7 og 9. 

Hilsen 

Bøndermosestiens venner 
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Det er nu blevet tid til at der skal findes 

en ny redaktør til Egebjergbladet, så læs 

med herunder, hvis du kan bidrage med 

følgende: 

• Opsætning/Layout 

• Koordinering 

• Tekstskrivning og korrektur  

Bladet bliver pt. opsat i programmet 

Publisher, som findes til Windows. Det 

er et nemt og overskueligt program at 

arbejde i. Fra efteråret 2026 bliver der 

skiftet program til Scribus, som både 

findes til Mac og Windows, da Publisher 

ikke længere vil blive supporteret af 

Microsoft.  

Indhold til bladet modtages fra Ege-

bjergklubben, Fællesvirket, grundejer-

foreningerne, små initiativer i Egebjerg 

og lidt fra læsere.  

Omkring dig vil være et hold af garvede 

medhjælpere, fordi Egebjergbladet er 

en del af Egebjergklubben. Du vil derfor 

ikke stå alene, og der er masser af spar-

ring og gode inputs at hente fra alle 

sider. Økonomi, annoncering og udde-

ling af bladet, vil du ikke have noget at 

gøre med.  

Hvis du synes det lyder som noget for 

dig, hvis du synes at bladet er en hygge-

lig tradition eller du har lyst til at udleve 

din indre journalist, så skriv straks til: 

bladet@egebjergklubben.dk  

Jeg glæder mig til at høre fra dig til en 

snak. Og så vil jeg naturligvis hjælpe dig 

godt på vej! 

Hilsen Rie, redaktør  

Egebjergbladet søger ny redaktør 

Af Rie Harty, redaktør af Egebjergbladet 
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Det Lille Bryggeris 

hjemmeside 

www.detlillebryggeri.dk 

Husk ølsmagning i Egebjerg Fælleshus fredag 17. 

april 2026 klokken 19:30 

Af Gert Holm-Petersen 

Som omtalt i Egebjergbladet nr. 1 fra januar 2026 så afholder Egebjerg og Omegns 

Ølbrygger- og Vinmagerlav en ølsmagningsaften fredag den 17. april 2026 klokken 

19:30 i Egebjerg Fælleshus, Agernhaven 8, 2750 Ballerup. Det sker i et samarbejde 

med Egebjergklubben. 

Som bekendt har vi fået en aftale i stand med Det Lille Bryggeri og I kan læse lidt 

mere om de øl, som vil blive præsenteret den 17-04-2026 i artiklen på næste side. 

Det er desuden tanken at supplere ølsmagningen med lidt brød og pølse samt ost. 

Der er fortsat ledige billetter til arrangementet og de koster 230 kr. pr. person, og vi 

sælger højst 60 billetter. Billetter sælges efter først-til-mølle princippet.  

Tilmelding sker ved at sende en mail senest onsdag den 8. april 2026 til: olsmag-

ning@egebjergklubben.dk (Husk at bruge ”o” og ikke ”ø”, som første bogstav i e-

mail-adressen). Skriv navnene på dem, som vil deltage. Derefter modtager du et 

svar, hvor der står, hvordan du skal betale med MobilePay. Vi glæder os til at se jer 

til en hyggelig aften, og det gælder selvfølgelig både beboere i det ”nye” og det 

”gamle” Egebjerg. 

Vi glæder os til at se jer, som køber billet, til endnu en hyggelig aften. 

Med venlig hilsen Egebjerg og Omegns Ølbrygger- og Vinmagerlav 

https://www.detlillebryggeri.dk/
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Nogle af de øl, som vil blive præsenteret: 

Hindbær Lakrids Ale 6,6 

Forårsbryg 2026 5% (Lys lager) (nyhed) 

Barrel Aged Dobbeltmæsket Dark Ale 11,7% 

(nyhed) 

Hop Drop (New England IPA) 6% 

Decorah Stout 10,8% (Imperial Stout m. Cashew 

Nødder) 

Humlemord 21 Long Time, No See 9,3% (Dobbelt 

Dryhop, Dobbelt IPA) (nyhed) 

I Egebjergbladet nummer 1, januar 

2026 kunne man læse lidt om Det Lille 

Bryggeri. Omtalen var taget fra 

bryggeriets hjemmeside. 

Det er lykkedes at få en oversigt over 

nogle af de øl, som bryggeren, René 

Hansen vil tage med til ølsmagningen 

17. april 2026 klokken 19:30 i 

Fælleshuset. 

Der kommer et par stykker mere, som 

vi kan glæde os til. I kan selv finde 

udvalget på Det Lille Bryggeris 

hjemmeside. Der er i alt 97 produkter, 

så der er noget at vælge imellem. 

Glæd jer! Det bliver en helt forrygende 

og fantastisk aften med en af Danmarks 

bedste bryggere. 

Af Gert Holm-Petersen  
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Annoncering i bladet 
 

Hvis du er interesseret i at  

annoncere i bladet, så send en mail 

til:  

bladet@egebjergklubben.dk 

Annoncer Størrelse 

h x b [mm] 

Pris 

Kvartside 87 x 58,5 250 kr. 

Halvside 87 x  122 400 kr. 

Helside 180 x 122 750 kr. 

Udlejning af fælleshus, Egebjerg 
Bygade 2 (Tårnhuset) 

Kontakt ejendomskontoret i Almenbo, 
afdeling Kirstinelund på  

telefon: 4497 1321 

eller mail: Kirstinelund@almenbo.dk 

Telefonisk henvendelse mandag, tirsdag, 
torsdag og fredag 8:30-09:00 eller 
onsdage 16:30-17:00. 

https://almenbo.dk 

Egebjerghaven 
   → Fælleshuset 
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Af Pernille Høgh Sørensen  

Søndag 15. februar gik det igen løs med 

tøndeslagning, flotteudklædninger, slik-

poser, fastelavnsboller og masser af 

festlig fastelavnsstemning.  

Igen i år havde Egebjergklubben ind-

budt til fastelavn hele to gange, klokken 

12 og klokken 15, da tilslutningen altid 

er stor. Og igen i år var der mere end 

udsolgt, og vi havde mere end 100 gæ-

ster forbi, og vi er glade for at der bak-

kes så flot op om vores arrangementer.  

Vanen tro blev der kåret kattekonge og 

kattedronning ved hver tønde. Der var 

fastelavnsris til det flottest udklædte 

barn og den flottes udklædte voksen. 

Nedenfor ses fotos fra dagen 

Kærlig hilsen Egebjergklubben 

FASTELAVN MED 

EGEBJERGKLUBBEN 

Tøndeslagning 
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Konge og dronning, 

lille tønde, fastelavn 

klokken 12: 

Lily og Clara, Børne-

børn til Bettina på 

Bøndermosevej 

Konge og dronning, 

den mellemste tønde, 

fastelavn klokken 12: 

Silke, Egebjergvej 

Sofus, Bøndemosevej 

Konge og dronning, 

voksen-tønde, faste-

lavn klokken 12 

Theis, Pilehøjvej 

Katinka, Ågesdalsvej 

Flotteste kostume fastelavn klokken 12 

Pi, Pilehøjvej 

Daniel, Bøndermosevej 

Fortsættes -> 
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Konge og dron-

ning, lille tønde, 

fastelavn klokken 

15 

Vilhelm, Ågesdals-

vej, Luna, Ege-

bjergvej 

Konge og dronning, mellemste tøn-

de, fastelavn klokken 15 

Max, Kastebjergvej, Gaia, Tranemo-

sevej 

Konge og dronning, voksen-

tønden, fastelavn klokken 15 

Hjalte, Tranemosevej, Joachim, 

Ågesdalsvej 

Bedste udklæd-

ning, fastelavn 

klokken 15 

Ragna, Tranemo-

sevej, Frederik, 

Ågesdalsvej 
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Egebjergklubben Servicemail 
 

Egebjergklubben har oprettet en ServiceMail. Via denne mail vil vi løbende 

informere om, når vi åbner for tilmelding til fastelavn, banko, familiespis-

ning mv.  

Vi vil også give besked om særlige arrangementer og andre spændende 

tilbud. Hvis du ønsker at blive tilmeldt denne service-mail, så send en mail 

til egebjergklubben.servicemail@gmail.com 

Du kan forvente at modtage ca. en mail om måneden, og du kan altid fra-

melde dig service-mailen igen. 

Mvh. Bestyrelsen 
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I løbet af de næste to år vil 3-4 med-

lemmer af bestyrelsen stoppe, og det er 

derfor MEGET vigtigt at vi får nye med-

lemmer med i bestyrelsen.  

Der er rig mulighed for at hjælpe til ved 

arrangementer allerede i løbet af det 

næste år, så man kommer lidt ind i be-

styrelsens arbejde, før man eventuelt 

vælges ind i bestyrelsen ved generalfor-

samlingen i foråret 2027.  

De nuværende bestyrelsesmedlemmer 

er en blanding af yngre og ældre beboe-

re fra Egebjerg.  

I vores vedtægter står der at man skal 

være medlem af en grundejerforening i 

“det Gamle Egebjerg”, men vi regner 

med at lave dette om i foråret 2027 til 

generalforsamlingen, således at man 

også må melde sig til bestyrelsen, også 

hvis man bor i bykvarteret.  

 

Hvad laver man i bestyrelsen?

Egebjergklubbens bestyrelse står for 

planlægning og afvikling af arrange-

menter, for eksempel fællesspisning, 

fastelavn, Sankt Hans, banko, foredrag, 

koncerter, visning af landskampe med 

mere. Desuden står vi for at udarbejde 

Egebjergbladet sammen med vores 

dygtige redaktør.  

Vi holder bestyrelsesmøde ca. 4-5 gan-

ge om året, og derudover aftaler vi en 

del over mail. I bestyrelsen har vi en 

formand, en næstformand, en kasserer 

og resten er blot medlemmer af besty-

relsen.  

Vi har et rigtig godt samarbejde med 

bestyrelsen i Egebjerg Fælleshus. Det er 

virkelig hyggeligt at være med i besty-

relsen, og de der stopper har siddet 

med i bestyrelsen i 8 år, hvilket jo også 

siger noget om at det er en hyggelig 

opgave og ikke en sur tjans.  

Af Pernille Høgh Sørensen  

NYE MEDLEMMER SØGES TIL EGEBJERGKLUBBENS 

BESTYRELSE 
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Mandagsyoga  

i Egebjerg Fælleshus 

17.15-18.15, Agernhaven 8 
 

Mit navn er Sirið Nolsøe og jeg er 

gymnastikinstruktør og yogalærer.  

Er du ny, får du en gratis prøvetime.  

Så hop i noget rart tøj og tag din 

yogamåtte med! 

Jeg glæder mig til at se dig 

Man får et rigtig godt kendskab til lokal-

området og man lærer mange gode na-

boer at kende.  

Vi har alle haft nogle rigtig sjove og gode 

år i bestyrelsen, men flere ønsker som 

sagt at stoppe indenfor de næste par år 

af forskellige årsager, og vi håber på 

fortsat god opbakning til Egebjergklub-

bens fortsatte arbejde og ønsker derfor 

nye og friske kræfter i bestyrelsen.  

 

Hvis du vil være med i bestyrelsen eller 

har spørgsmål, vil vi meget gerne høre 

fra dig. Skriv gerne til os på  

bestyrelsen@egebjergklubben.dk. 

Med venlig hilsen bestyrelsen i Egebjerg-

klubben 

(Daniel, Frank, Lisbeth, Birgitte, Pernille, 

Marie og Kristine) 

mailto:bestyrelsen@egebjergklubben.dk
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Aktiviteter i Egebjerg Fælleshus 

Maj 2026 

Tirsdag 2.6 Seniorklubben mødes Kl. 12-16 

Tirsdag 16.6 Sang med Ole ved klaveret Kl. 11-13 

Tirsdag 23.5 Sankt Hans, Midsommerfest  Kl. 1630 

Tirsdag 5.5 Seniorklubben mødes Kl. 12-16 

Onsdag 6.5 Deadline for indhold til Egebjergbladet, juni 2026  

Tirsdag 20.5 Sang med Ole ved klaveret Kl. 11-13 

Tirsdag 26.6 Frokost for modne kvinder Kl. 13 

Torsdag 30.5 Familiespisning (tilmelding senest 25.5)  Kl. 1730 

Fredag 29.5 Westernaften (se Egebjergbladet, januar 2026) Kl. 19 

Lørdag 30.5-

søndag 31. 5 

Egebjergbladet udkommer  

Juni 2026 

Tirsdag 7.4 Seniorklubben mødes Kl. 12-16 

Fredag 17.4 Ølsmagning v. Egebjerg og Omegns Ølbrygger- og Vin-

magerlav og Det Lille Bryghus 

Kl. 1930 

Mandag 20.4 Generalforsamling i grundejerforeningen Pilehøj Kl. 1930 

Tirsdag 21.4 Sang med Ole ved klaveret Kl. 11-13 

Torsdag 30.4 Familiespisning (tilmelding senest 27.4)  Kl. 1730 

April 2026 
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EGEBJERGBLADET SØGER DISTRIBUTØR! 
 
Bladene leveres fra trykkeriet til aftalt adresse, normalt onsdag eller torsdag i 
ugen for omdeling. Hvis der opstår problemer med levering eller det er nødven-
digt, så har du kontaktperson til Egebjergbladet. Bladene skal normalt være om-
delt senest om søndagen. Egebjergbladet står for lønsedler til bladbudene 
 
Opgaver som distributør for Egebjergbladet: 
 

• Du modtager bladene i kasser, som er markeret med buddenes navne på din 
privatadresse  
 

• Du sender SMS til buddene om at bladene er ankommet og klar til afhentning  
 

• Buddene kommer og afhenter deres kasser 
 
Hvis det lyder som noget for dig, så send os en mail: bladet@egebjergklubben.dk  
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Fortsat fra side 18 
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FAMILIESPISNING SKIFTER NAVN TIL 

FÆLLESSPISNING 

Egebjergklubben indbyder til fællesspisning den sidste torsdag i næsten hver 

måned. Fællesspisning foregår i Egebjerg Fælleshus. Hold øje med kalenderen her i 

bladet.  

Det har i en årrække heddet “Familiespisning”, men vi har besluttet at omdøbe det 

til “Fællesspisning”. For selvfølgelig er man meget velkommen selvom man ikke er 

en familie.  

Vi vil meget gerne opfordre til at man kommer lidt før spisetid og hjælper med at 

dække bord, og meget gerne bliver og hjælper med oprydning og opvask. 

Forældrene til de mindste børn, der skal hjem i seng, er naturligvis velkomne til at 

gå lige efter maden, så hjælpes vi andre ad med oprydning og opvask.  

Hvis man kan tænke sig at komme og hjælpe med at lave mad torsdag eftermiddag 

sammen med de bestyrelsesmedlemmer der står for madlavning engang imellem 

(eller hjælpe med madlavning for eksempel til Sankt Hans eller andre 

arrangementer) er man MEGET velkommen - i så fald må du skrive til 

bestyrelsen@egebjergklubben.dk 

Der plejer at komme mellem 30 og 70 gæster til Fællesspisning, og hvis det nærmer 

sig 70 tilmeldte, lukker vi for tilmelding.  

Det plejer at være rigtig hyggeligt, og man møder sine naboer på uformel og 

hyggelig vis. Alle er velkomne.  

Med venlig hilsen 

Egebjergklubben 
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https://egebjergfaelleshus.dk/
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Generalforsamling i grundejerforeningen Pilehøj 

Generalforsamling afholdes  

mandag 20. april 2026 kl. 19:30 

i Egebjerg Fælleshus, Agernhaven 8. 

Dagsorden og regnskab vil blive omdelt senest 14 dage før 

Som jer der følger Offentlige foredrag i 

Naturvidenskab, OfN ved, har fore-

dragsserien været aflyst her i foråret 

grundet barsler, men nu er der kom-

met datoer og titler for 4 foredrag i 

efteråret, 2 færre end hvad vi er vant 

til. 

De foregår som vanligt i Egebjerg Fælleshus på Agernhaven 8 , tirsdage kl. 19, døre-

ne åbnes 18:40 og der er fri adgang for alle der har lyst. Det plejer at være hyggeligt 

og spændende. 

6. oktober: Med havets kæmper på jagt  

ved sansefysiolog Peter Teglberg Madsen 

20. oktober: Kvantecomputeren  

ved kvantefysiker Klaus Mølmer 

3. november: Kaffe  

ved forskerne Aske Bosselmann, Anders Barfod og Kjeld Hermansen 

17. november: Tang  

ved marinbiolog Annette Bruhn 

Offentlige foredrag i Naturvidenskab, efterår 2026 

Af Per Bo Jensen 
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Vidste du, at der midt i Egebjerg gem-

mer sig et lille grønt paradis, hvor man 

kan dyrke sine egne økologiske afgrø-

der og drikke kaffe i forårssolen? 

Vi hedder Egebjergs Grønne Fingre, og 

vi er en lille nyttehaveforening for os, 

der bor i Egebjergområdet. Vores for-

mål er enkelt: 

Vi dyrker jorden og tror, som en vis 

poet engang skrev, at verden bliver lidt 

bedre, når man går og pusler med rød-

beder, selleri og pastinak. 

Hvad laver vi egentligt? 

Kort fortalt passer vi hver især vores 

nyttehavelodder – nogle har mange, 

andre har bare et. Derudover, kæmper 

vi en fælles heltemodig kamp mod dræ-

bersnegle og armenske brombær og 

hjælpes ad med at slå græsset rundt 

om haverne. Vi har fælles vand, gød-

ning og redskaber. 

Vi mødes også til to årlige arbejdsdage, 

hvor vi: 

• lukker for vandet 

• tager slanger ind 

• beskærer træer og buske 

• rydder op 

• forsøger at overtale brombærrene 
til at opføre sig ordentligt 

 

og drikker kaffe og spiser kanelsnegle 
undervejs. 
Det er forbavsende hyggeligt, selv når 

presenningen blæser af møgbunken, 

eller når vandpytterne på Mergeltoften 

pludselig ligner små søer. 

Egebjergs Grønne Fingre 

Af Mette Bjerg Lindhøj, kasserer 
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Plads til nye medlemmer! 

Lige nu har vi ledige havelodder. Det 

betyder, at du kan blive en del af fælles-

skabet. 

Du behøver hverken: 

• have erfaring med dyrkning 

eller have mod på at kæmpe med andet 
end måske en snegl eller to 
Det eneste, vi kræver, er at du bor i Ege-

bjergområdet og har lyst til at være med.  

Hvorfor melde sig ind? 

Fordi det er rart. 

Fordi luften er friskere helt nede ved 

jordoverfladen. 

Fordi kartofler smager bedre, når man 

selv har gravet dem op. 

Fordi børn elsker at se radiser vokse. 

Fordi voksne elsker at se noget lykkes 

(især når man vander det). 

Fordi vi sammen skaber et lille stykke 

fællesskab i Egebjerg. 

Og måske mest af alt: 

Fordi vi har plads til dig. 

Vil du være med? 

Så skriv en besked til: 

gronnefingre.egebjerg@gmail.com 

Vi viser dig gerne rundt. 

Det koster 500 kr. i indskud, og 350 kr. 

for den årlige lodsleje. 

På vegne af foreningen 

Mette Bjerg Lindhøj 

Kasserer 
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Ballerup som samfund går langt tilbage, 
det gør Ballerup Historiske Forening 
også, men dog ikke helt så langt ”kun” 
90 år (stiftet i 1936). Den grundejerfor-
ening jeg bor i (Pilehøj) er lidt yngre, den 
blev stiftet i 1944.  
 
Vi fik bygget hus i 1972/73, en periode 
hvor Danmarks økonomi fik det virkelig 
dårligt, med bilfrie søndage og almindeli-
ge renter på huslån, der steg til højder, 
man i dag slet ikke kan forestille sig (over 
20%).  
 
Vi kom som en familie på 5, hvor den 
yngste var ½ år, finansieringen af bygge-
riet blev en gyserfortælling. Men det er 
historie i dag, men var realiteterne den 
gang. Egebjerg ligger jo meget idyllisk op 
ad skoven, men dengang ret langt til 
alting. Vores nærmeste indkøbssted var i 
Herlev. Der kom dog et supermarked i 
Egeløvsparken, der hvor der i dag er re-
staurant mm.  
 
Vores to ældste børn startede i den op-
rindelige Egebjergskolen (den nye skole 
var under opbygning), den yngste i nyop-
rettet børnehaveklasse i en skurvogn på 
parkeringspladsen, der dengang var le-
geplads, men med udsigt til markerne, 
der hvor den ”nye” del af Egebjerg sene-
re blev bygget (i 90’erne). Der var et helt 
anden fællesskab, end det vi kom fra 
(København/Hvidovre). 

Det var så en kort indledning til at tale 
om Historisk Forening, som jeg kom ind 
i, da jeg var i kommunalbestyrelsen i 
anden halvdel af 00’erne.  Jeg var revi-
sor, og med den baggrund blev jeg revi-
sor i Foreningen, for kort tid efter at 
overtage kassererposten, som jeg så har 
beklædt indtil generalforsamlingen i år. 
Nu må der nye kræfter til. 
 
Foreningen har til huse i Pederstrup. 
Foreningen udgiver bladet ”Byhornet”, 
der blev etableret for 55 år siden og ud-
kommer 3 gange om året.  

Ballerup Historiske Forening  BHF 

Af Jørgen Bragge, fhv. redaktør på Egebjergbladet 
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Der er omkring 250 medlemmer og kon-
tingentet er på 300 kr 
(familiemedlemsskab) om året. Kontin-
gentåret løber fra generalforsamling (i 
marts) til næste generalforsamling. Dette 
års generalforsamling er den 10/3 kl 19 i 
Reehs Baghus. 
 
Foreningens formål i § 2 er ”at virke for 
at udbrede kendskabet til områdets ar-
kæologiske, historiske, topografiske og 
kulturelle forhold og støtte bestræbelser-
ne for oprettelse og bevarelse af de i 
området værende kulturminder.”  
 
Der står lidt mere i foreningens § 2, 
blandt andet at udgive bladet 
”Byhornet” og afholde foredrag og ud-
flugter. Og der er meget liv i foreningen. 
Jeg kan kun opfordre til at prøve det. 
En historisk forenings medlemmer er 

som regel over den første ungdom, men 
der er ingen krav til alder i foreningen, 
man er medlem af ren interesse for det 
sted, man har slået sig ned.  
 
Foreningen har desuden tæt samarbejde 
med Ballerup Museum. Som et kuriosum 
kan nævnes, at Museet har en specialitet 
i en lille særafdeling for den russiske 
storfyrstinde Olga, der var søster til den 
sidste russiske zar, og som undslap hans 
skæbne. Hun boede i Ballerup på Knuds-
minde (Digterparken) i perioden 1930-
1948. 
 
Hvis dette vækker interesse for at blive 
en del af foreningen, kan man kontakte 
undertegnede Jørgen Bragge på email 
jorgen@bragge.dk eller på Pilehøvej 47 
eller direkte på foreningens e-mail: 
post@balleruphistoriskeforening.dk   

 

Egebjerg Seniorklubs formand gennem 
de seneste år, Jette Halgaard mistede 
vi i januar 2026. Jette var en engageret 
formand med klare holdninger til 
klubbens formål og arbejdet i klubben. 
 
For Jette var det vigtigt at alle til de 
månedlige møder i klubben og til 
arrangementer og udflugter fik en god 
oplevelse. Privat var Jette, så længe 

helbredet tillod det, også særdeles 
aktiv med rejseaktivitet og deltagelse i 
kulturelle arrangementer. Æret være 
Jettes minde. 
 
Som ny formand valgtes klubbens 
hidtidige kasserer og mangeårige 
medlem Bjørn Kraglund på 
Seniorklubben generalforsamling 3. 
februar 2026. 

Seniorklubben har valgt ny formand 
 
Af Erik Geert Pedersen 

mailto:jorgen@bragge.dk
mailto:post@balleruphistoriskeforening.dk
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Af Per Bo Jensen 

Så går Fælleshaven ind i sit 9. år og vi 

dyrker stadig en masse gode økologiske 

grøntsager. Vi er 14-15 husstande og vi 

dyrker næsten alt hvad man kan komme 

i tanker om.  

Hvidløgene kom i jorden allerede sidste 

efterår og titter op nu, jordskokkerne 

overvintrer også og kommer hurtigt i 

gang af sig selv, og så skal vi nok snart 

høste blomsterskud fra de forskellige kål 

der har overlevet vinteren. Haven ligger 

dejligt ned mod Pæreskoven og frugtha-

ven, og det er skønt at gå her og nyde 

luften og naturen.  

Man finder os ved at gå ind ad stien for 

enden af Birkemosevej ved nr. 17, og 

kan også komme ad stien fra Nordbuen. 

Vi sluttede sidste sæson med en “tour de 

maison”, hvor vi besøger hinandens 

hjem og slutter med en fællesspisning og 

hygge. I løbet af sæsonen forsøger vi at 

mødes oppe i haven og spise sammen og 

snakke om hvad der skal laves og hvad 

der er blevet lavet.  

Ud over os er der også høns, ænder og 

grise, så der er også mange der bare 

kommer forbi for at se til dyrene. 

Vi afholder cirka 4 arbejdsweekender om 

året, og udover disse mødes vi ofte ons-

dage eftermiddag/aften, som det nu 

passer med årstiden.  

Der er lige blevet bestilt 22 kg læggekar-

tofler og sætteløg, hvor vi bl.a. skal se 

om vi kan lykkedes med at få nogle tidli-

ge kartofler frem. Det er bare dejligt at 

gå op i haven og grave helt nye kartofler 

op. Og ellers har vi så vi kan få kartofler 

helt frem til september-oktober. 

Fra Bingenheimer har vi lige fået mere 

end 30 forskellige slags økologiske frø, 

lige fra gulerødder og radiser, over selle-

ri til ærter, bønner, mange slags kål og 

salat, og og og.  

Vi er så småt gået i gang med at så og 

forspire de første afgrøder, selleri, kål, 

salat, ærter. Drivhuset er blevet gjort i 

stand så vi kan være derinde og så det er 

klart når tomater, agurker og chili senere 

flytter ind. 

Når jorden er blevet tjenlig, dvs. klar til 

at vi kan bearbejde den, bliver bedene 

klargjort så de første afgrøder kan kom-

me i cirka midt-april. 

Fælleshaven Nordbuen - gode grøntsager, fælles-

skab, frisk luft - farmerfitness 
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Der er også mange krydderurter og oppe 

bagerst har vi vores “skovhave” med 

egen dam, og hvor der står mange 

frugttræer og så en masse forskellige 

spiselige stauder. Mange af disse kom-

mer tidligt i gang og kan levere det første 

grønt, hvis man har mod på det. Langs 

vores hegn er der mange bærbuske af 

alle slags. 

I løbet af sensommeren og efteråret 

høster vil så meget, at mange af os er 

selvforsynende med grøntsager fra be-

dene og fra drivhuset. Det er virkeligt 

dejligt at vide at det er grøntsager man 

selv har fremdrevet fra frø, at det er 

økologisk og mere bæredygtigt bliver det 

nok ikke. 

Fælleshaven opstod i 2018 da vi fik pen-

ge fra Borgermillionen til at starte pro-

jektet og hvor vi sammen med kommu-

nen fik udpeget det stykke jord hvor vi er 

nu. Det var dengang bare en bar mark, 

som indtil da havde været dyrket økolo-

gisk af Grantoftegård.  

Vi fik sat hegn, lagt vand ind, sat drivhus 

op og begyndte etablering af alle bede-

ne. Vi er en blandet flok, med et par bør-

nefamilier, nogle hvor børnene er rykket 

hjemmefra og nogle der er stoppet på 

arbejdsmarkedet. Man lægger det stykke 

arbejde som man kan finde tid til og så 

høster man efter indsats.  

Vi har delt bedene så man kun har 

“ansvar” for nogle af bedene, men man 

høster fra alle bed. Det skal ikke være en 

hemmelighed at det koster en arbejds-

indsats at få afgrøder frem, men man 

bliver så til gengæld rigeligt belønnet i 

den anden ende. Og som skrevet, så kan 

alle være med. 

Vi kan sagtens være flere så hvis man er 

nysgerrig eller allerede ved at man godt 

kunne tænke sig at være med, så kan 

man komme til en af vores arbejdsweek-

ender, eller komme forbi en onsdag hvor 

der næsten altid er nogen i haven, eller 

man kan kontakte undertegnede. 

De næste arbejdsweekender er 18.-19. 

april og 9.-10. maj, så kom glad og sig hej 

og se hvad vil laver og hvad vi er for nog-

le. Find også vores Facebook-side: 

https://www.facebook.com/

groups/170140100363150 

Haven kan kontaktes på: 

perbojensen12@gmail.com 
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Læs bladet online: 

Find vej til Egebjergklubbens hjemmeside, Facebook-side og Egebjergbladets side 

ved at scanne disse QR-koder. 

Sådan gør du: 

Hold din mobiltelefons kamera over QR-koderne herunder og kom direkte til vores 

hjemmesider: 

Egebjergklubbens 

facebook-side 

Egebjergbladets 

hjemmeside 

Egebjergklubbens 

hjemmeside 
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Frokost for MODNE Kvinder  
Tirsdag 26. maj 2026  kl. 13, er der igen frokost i Egebjerg fælleshus. 

Der er plads til 20 kvinder, ønsker du at deltage, skal du gøre følgende: 

mandag 18. og tirsdag 19.  maj, begge dage fra 8.00

-23.00, indbetaler du på MobilePay 21370992 

(Ingrid Madsen) 100 kr.  

Kommer der flere end 20 tilmeldinger, returnerer vi 

pengene på MobilePay. 

Hvad får du så? 

Du får hyggeligt samvær med andre kvinder, plus 2 

stk. smørrebrød, ost, kaffe/te og kage. Der vil stå 

vand på bordet, ønsker du andet at drikke, skal du 

selv medbringe det.  

Med venlig hilsen Karen, Lili og Ingrid 
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